
温馨提示：本套试卷为电工精选题库，总共 500 道题！题目覆盖电工常考的知识点。

题库说明：本套题库包含（选择题 300 道，多选题 50 道，判断题 150 道）

一、单选题(共计 300 题,每题 1分)

1. 阻容交流电路中电流与电压的相位关系是电流(  )电压。

A. 超前 90°

B. 滞后 90°

C. 同相

D. 超前 0~90°

答案:D

2. DW8-35型断路器属于(  )。
A. 户内少油断路器

B. 户外少油断路器

C. 户内多油断路器

D. 户外多油断路器

答案:B
3. 电容器组允许在其(  )倍额定电压下长期运行。

A. 1.1

B. 1.2

C. 1.3

答案:A
4. 电器通电后发现冒烟.发出烧焦气味或着火时，应立即(  )。

A. 逃离现场

B. 泡沫灭火器灭火

C. 用水灭火

D. 切断电源

答案:D
5. 敷设电缆时，路径的选择原则是( )。

A. 造价经济

B. 方便施工

C. 安全运行

D. 前三种说法都对

答案:D
6. 我们使用的照明电压为 220V，这个值是交流电的( )。

A. 有效值

B. 最大值

C. 恒定值

答案:A
7. 频敏变阻器主要用于(  )控制。

A. 笼型转子异步电动机的起动

B. 绕线转子异步电动机的调速

C. 直流电动机的起动

D. 绕线转子异步电动机的起动

答案:D



8. 交流电路测量和自动保护中，使用电流互感器的目的是( )

A. 既可扩大量程，又可降低测量及保护设备的绝缘等级

B. 增加测量保护精度

C. 只是为了扩大量程

D. 增加仪表的灵敏度

答案:C
9. 电导的单位符号是(  )

A. Ω

B. s

C. w

答案:B
10. 通电线圈产生的磁场方向不但与电流方向有关,而且还与线圈(  )有关。

A. 长度

B. 绕向

C. 体积

答案:B
11. F系列可编程序控制器常开点用(  )指令。

A. LD

B. LDI

C. OR

D. ORI

答案:A
12. KYN 错错 800-10型型高压开关柜利用(  )来实现小车隔离开关与断路器之间的连锁。

A. 电磁锁;

B. 程序锁;

C. 机械连锁.

答案:A
13. 敷设电力电缆必须按照(  )，根据电缆在桥.支架上的排列顺序进行。

A. 工作电压

B. 电缆断面图

C. 相序

答案:B
14. 要测量 380V交流电动机绝缘电阻，应选用额定电压为(  )的绝缘电阻表.

A. 250V

B. 500V

C. 1000V

答案:B
15. 关于有功功率和无功功率，错误的说法是( )。

A. 无功功率就是无用的功率；

B. 无功功率有正有负；

C. 在 RLC 电路中，有功功率就是在电阻上消耗的功率；

D. 在纯电感电路中，无功功率的最大值等于电路电压和电流的乘积。

答案:A



16. 在无特殊要求的情况下,印刷板布线图中尺寸数字的单位为(  )。

A. 厘米

B. 毫米

C. 微米

D. 分米

答案:B
17. 在一电压恒定的直流电路中，电阻值增大时，电流(  ).

A. 不变

B. 增大

C. 减小

D. 变化不定.

答案:C
18. 灯管必须保持水平的电光源是(  )。

A. 白炽灯

B. 节能灯

C. 碘钨灯

D. 高压钠灯

答案:C
19. 为了把电压表的测量范围扩大 100倍，倍率器的电阻值是表内阻的(  )。

A. 100倍

B. 99倍

C. 1/99倍

D. 1/100倍

答案:B
20. 晶体管不存在类似继电器(  )磨损.烧损等情况。

A. 线圈

B. 触点

C. 电磁力

D. 磁力线

答案:B
21. 三相四线有功电能表接线端子有(  )

A. 8个；

B. 10个；

C. 11个；

D. 6个

答案:C
22. 补偿电容器组的投入与退出与系统的功率因数有关,一般功率因数低于(  )时则应将电

容器投入运行。

A. 0.85

B. 0.95

C. 1

答案:A
23. 生产经营单位应当向从业人员如实告知作业场所和工作岗位存在的( ).防范措施以及

事故应急措施。



A. 危险因素

B. 事故隐患

C. 设备缺陷

D. 管理不足

答案:A
24. 监视变压器的上层油温。上层油温不得超过(  )，一般情况下不宜长时间超过 850C。

A. 65℃；

B. 75℃；

C. 85℃；

D. 95℃；

答案:D
25. ( )可以将电力系统的一次大电流按一定的变比变换成二次较小电流,供给测量表计和

继电器。

A. 电流互感器

B. 电压互感器

C. 继电器

答案:A
26. 纯电感电路的感抗为(  )。

A. L

B. 3L

C. 1/3L

D. 1/2nfL

答案:B
27. 10kv用户分界负荷开关具有拉合( )的功能。

A. 冲击电流

B. 各种电流

C. 负荷电流

D. 短路电流

答案:C
28. 磁铝母线的型号为(  )。

A. TMY

B. LMY

C. TMR

D. LMR

答案:B
29. 自耦变压器二次有 2～3 组抽头，其电压可以分别为一次电压 U1的 80%.( ).40%。

A. 10%

B. 20%

C. 60%

答案:C
30. 电场力在单位时间内所做的功称为(  )。

A. 功耗

B. 功率

C. 电功率



D. 耗电量

答案:C
31. 使用的电气设备按有关安全规程,其外壳应有什么防护措施?(  )。

A. 无

B. 保护性接零或接地

C. 防锈漆

答案:B
32. 漏电保护器的使用是防止(  )。

A. 触电事故

B. 电压波动

C. 电荷超负荷

答案:A
33. 使人体能够感觉到的最小电流称为( )。

A. 感知电流

B. 持续电流

C. 致命电流

答案:A
34. 照明灯具的(  )必须经开关控制，不得引入灯具。

A. 工作零线

B. 保护零线

C. 相线

D. 回路

答案:C
35. 在如下关于信号与信息的说中，正确的是(  )。

A. 信息含于信号之中

B. 信号含于信息之中

C. 信息是一种特殊的信号

D. 同一信息只能承载于一种信号之中

答案:A
36. 交流电路有功功率的表达式是(  )。

A. P=I2/R

B. P=I2R

C. P=UIcosФ

D. P=UIR

答案:C
37. 如图所示，已知稳压管的稳定电压均为 5.3V，稳压管正向导通时的管压降为 0.7V，

则输出电压为(  )伏。

A. 5.3

B. 6

C. 10.6

D. 1.4

答案:B
38. 如果发电机的电流达到额定值而其电压不足额定值，则需(  )线圈的匝数。

A. 减小淬火变压器一次



B. 增大淬火变压器一次

C. 减小淬火变压器二次

D. 增大淬火变压器二次

答案:B
39. 对于有较大电容的线路和设备，测量终了也应进行放电。放电时间一般不应少于(  )min。

A. 10

B. 2～3

C. 5～10
D. 39

答案:B
40. 误拉隔离开关引起弧光时( )。

A. 一般应拉到底

B. 应合上再拉

C. 慢慢拉上

D. 合上拉油开关

答案:A
41. 下列属于轮廓控制型数控机床是(  )

A. 数控车床

B. 数控钻床

C. 加工中心

D. 数控镗床

答案:C
42. 变电所设置进线段保护的目的是(  )。

A. 限制雷电侵入波幅值

B. 防止进线短路

C. 稳定进线端电压

答案:A
43. 断路器的额定开断电流是指在额定电压下断路器能可靠开断的(  )。

A. 最大正常工作电流

B. 最大过负荷电流

C. 最大短路电流

答案:C
44. 一三相对称负载,三角形连接,已知:相电流 IBC=10Z-10°安,则线电流 I=(  )安。

A. 17.3/-40°

B. 10/-160°

C. 10/80°

D. 17.3/80°

答案:D
45. 对 3-10kV 线路，其导线与建筑物的垂直距离不应小于(  )m。

A. 2.0

B. 3.O

C. 4.0

D. 5.0



答案:B
46. 电气设备发生火灾时，要立即(  )。

A. 进行灭火

B. 通知监督

C. 通知总监

D. 切断电源

答案:D
47. 碳在自然界中有金刚石和石墨两种存在形式,其中石墨是( )。

A. 导体

B. 绝缘体

C. 半导体

答案:A
48. FN4-10型真空负荷开关是三相户内高.压电器设备，在出厂作交流耐压试验时，应选

用交流耐压试验标准电压(  )kV。

A. 42

B. 20

C. 15

D. 10

答案:A
49. 电气设备冷备用状态指设备的(  )要合上刀闸和开关后才能投入运行。

A. 开关在打开位置

B. 开关和刀闸均在打开位置

C. 刀闸在打开位置

答案:B
50. 通态平均电压值是衡量晶闸管质量好坏的指标之一，其值(  )。

A. 越大越好

B. 越小越好

C. 适中为好

答案:A
51. 自耦变压器二次有 2-3 组抽头，其电压可以分别为一次电压 U1的 80%.(  ).40%

A. 10%

B. 20%

C. 60%

答案:C
52. 《消防法》规定，任何单位.个人都应当( )为火灾报警提供便利，不得阻拦报警。

A. 有偿或无偿

B. 无偿

C. 视情

D. 有偿

答案:B
53. 在决定一件事情的条件中，只要有一个条件具备时，这件事情就能实现，这种关系称为

逻辑(  )。

A. 与

B. 或



C. 非

D. 异或

答案:B
54. 人体直接接触带电设备或线路中的一相时,电流通过人体流入大地,这种触电现象称为

(  )触电。

A. 单相

B. 两相

C. 三相

答案:A
55. 对于怀孕的女职工，用人单位可以()。

A. 直接辞退

B. 补偿 6个月工资后辞退

C. 不能辞退

答案:C
56. 我们平时称的瓷瓶,在电工专业中称为( )。

A. 隔离体

B. 绝缘瓶

C. 绝缘子

答案:C
57. 摇表进行开路试验时,指针应指在(  )位置为良好。

A. ∞

B. 0

C. 中间位置

答案:A
58. 电位的单位是(  )。

A. A

B. V

C. W

D. C

答案:B
59. 直流电动机常用的电力制动方法有(  )种。

A. 5

B. 3

C. 2

D. 4

答案:B
60. Y接法的三相异步电动机，在空载运行时，若定子一相绕组突然断路，则电机(  )。

A. 必然会停止转动

B. 有可能连续运行

C. 肯定会继续运行

答案:B
61. 电力线路作业人员因故间断电气作业接连(  )个月以上者，应重新学习《电业安全作

业规程》，并经考试合格后，方能恢复作业。

A. 3　　



B. 6　　

C. 12

答案:A
62. 对待职业和岗位，(  )并不是爱岗敬业所要求的。

A. 树立职业理想

B. 干一行爱一行专一行

C. 遵守企业的规章制度

D. 一职定终身，不改行

答案:D
63. 控制电缆的编号中，打头字母表征电缆的归属，如“Y”就表示该电缆归属于(  )

A. 110kV 线路间隔单元

B. 220kV 线路间隔单元 C330kV 线路间隔单元

答案:A
64. 当车间电气火灾发生时,应首先切断电源,切断电源的方法是( )。

A. 拉开刀开关

B. 拉开断路器或者磁力开关

C. 报告负责人请求断总电源

答案:B
65. 一般照明的电源优先选用( )V。

A. 380

B. 220

C. 36

答案:B
66. 干式变压器是指变压器的(  )和铁芯均不浸在绝缘液体中的变压器。

A. 冷却装置

B. 绕组

C. 分接开关

答案:B
67. 在作业环境中见到以下标志，表明(  )

A. 注意安全

B. 留神触电

C. 留神感染

答案:B
68. PN 结两端加正向电压时，其正向电阻(  )。

A. 大

B. 小

C. 不变

D. 大或不变

答案:B
69. 下列主要用来保护露天配电设备的器件是( )

A. 避雷针

B. 避雷网

C. 避雷器



D. 避雷线
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